
Ekopobyt – Sluňákov: 8. A a 8. B 

Po Velikonocích žáci osmých ročníků odjeli na environmentálně zaměřený pobyt na Sluňákov. 

Ekocentrum se nachází poblíž Olomouce v Horce nad Moravou. Od 12. do 14. dubna 2023 nás 

čekal pobyt plný zajímavých aktivit. Ihned po příjezdu se nás ujali lektoři. Nejprve nám sdělili 

důležité organizační informace a poté jsme se zapojili do týmových aktivit, které nás skutečně 

nadchly. Seznámili jsme se také s technologiemi nízkoenergetické budovy. Po obědě a 

odpoledním klidu nás čekalo hydrobiologické praktikum. Zhlédli jsme krátké video, které bylo 

ukázkou života ve vodě. Poté jsme se vydali k tůňkám v blízkosti ekocentra. Vybaveni síťkami 

a gumáky jsme začali lovit různé vodní živočichy. A že se to tam jimi opravdu hemžilo. Podle 

klíče jsme určovali názvy jednotlivých živočichů a také jsme je pozorovali lupou. Největším 

úlovkem byl bezesporu čolek. Po skončení programu jsme se vybaveni balíčky s večeří vydali 

na průzkum nedalekého historického města. Olomouc je opravdu moc pěkná. Žáci uvítali 

možnost občerstvit se v nákupní galerii Šantovka. Mnozí z nich využili i sportovní zázemí, které 

galerie nabízí. Měli jsme sice pozdější večerku, ale ráno jsme všichni zvládli vyrazit na výlet do 

Litovelského Pomoraví. Menší skupinka se vydala pěšky a cyklistickým nadšencům bylo 

umožněno zapůjčení kol včetně přileb. Prošli jsme a projeli s různými zastávkami lužním lesem. 

Lektorky nám představily rozmanité živočichy a rostliny. Naše cesta vedla také kolem meandrů 

řeky Moravy obklopené lužním lesem. Měli jsme tak možnost seznamovat se s jeho funkcí, ale 

také s jeho jarním aspektem. Vzhledem k nevlídnému a deštivému počasí lektorky upravily náš 

program. Měli jsme jedinečnou možnost opékat si špekáčky v jedné ze staveb, která se nachází 

v blízkosti budovy ekocentra. Byla jí Rajská zahrada architekta Františka Skály. Po obědě jsme 

pokračovali v dalším programu a vyhodnocovali jsme celou akci. Déšť na chvíli ustal a my jsme 

se mohli v odpoledním klidu věnovat také odpočinkovým sportovním aktivitám. Po večeři jsme 

zamířili opět do Olomouce. Někteří dali přednost Šantovce, protože si chtěli zahrát bowling, 

jiní se vydali prozkoumat historické centrum s radnicí a orlojem. Poslední dopoledne jsme se 

seznámili s Domem přírody Litovelského Pomoraví, jehož součástí jsou neobvyklé stavby 

zakomponované do přírody v okolí Sluňákova. Navštívili jsme Sluneční horu snů a Rajskou 

zahradu rostlin a živočichů. Vraceli jsme se domů plní zážitků a obohacení o nové vědomosti. 
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